



爱国卫生，人人有责

我市全面推进 清廉医院 建设 营造风清气正健康环境

本报讯（通讯员陈祥光 罗宝忠）2018年12月27日至2019年1月3日，市卫生健康局重拳出击，对11所重点医院开展行风建设暨 清廉医院 建设专项督查，为进一步推进 清廉医院 建设打下扎实基础。

去年以来，市卫生健康局认真贯彻落实省卫健委下发的《关于开展全省卫生健康行业作风专项整治 进一步推进清廉医院建设的通知》精神，切实加强领导，召开会议部署，明确具体任务，狠抓工作落实，使 清廉医院 建设取得了较好成绩，创造了不少特色和亮点。

在推进 清廉医院 建设过程中，全市各大医院纷纷行动起来。各医院领导经常性开展巡查，对医务人员、药商进行警示约谈，主动监督基建项目招投标及药品采购。各医院将定期开展的医德考评结果与医务人员晋职晋级、评先评优、绩效工资直接挂钩。各医院坚持每季度召开病人家属座谈会，医护人员与病人进行深入交流，加强医患沟通。各医院开展 廉政文化月 宣教活动，组织重点岗位人员赴监狱进行警示教育，开展 百佳医生 百佳护士 评选，发动医

护人员参加 东方杯 廉政书画比赛等活动，进一步筑牢廉洁行医、诚信从业的思想道德防线。

在这次专项督查中，市卫生健康局围绕全员医德医风、廉洁行医教育、对医药代表管控情况、医德医风考评制度实施等18个方面的督查内容，采取听取汇报、现场询问、查阅台账与实地走访检查、暗访、电话回访相结合的方式。通过检查，大部分医院在 清廉医院 建设中取得了明显成效，但也有少数医院处方点评管理制度流于形式，对多次处方点

评不合格人员惩罚性措施跟进不力，无明显约束力。另有个别医院疏于对医药代表的管控，对医药代表或药商的约谈记录不规范。

下阶段，市卫生健康局将就专项督查结果进行全系统通报，要求全市各医疗单位认真总结、落实整改、健全制度，全力构建党风清正的政治生态、院风清朗的行业生态、医风清新的道德生态，让党内政治生活更加规范，党内正气更加充盈，党风院风医风更加纯净，全行业全系统崇廉尚洁的文化氛围更加浓厚。

最多跑一次 跑 出新举措 医护人员执业许可 延伸镇（街道）代办

本报讯（通讯员陈爱君 李军友）自全市实施 最多跑一次 改革以来，市卫生健康局坚持 以人民为中心 工作导向，将 最多跑一次 工作列为中心工作之一，大胆创新，效果显著，不断推动 放管服 改革，不断优化便民服务举措，将 最多跑一次 延伸到镇（街道）。

2018年，共梳理权力事项43项，实现 最多跑一次 事项43项，达到100%，零次跑 事项28项，达到65%，共下放权力事项4项，6个民生类办事事项实现 一证通办 ，实行中医诊所备案制，完成医生护士电子化注册，切实提高企业和群众的获得感和满意度。市一院、市中医院、省肿瘤医院台州院区等良好的做法和经验得到省卫健委的肯定和推广。

加大宣传力度。聚焦 便民便企、提速增效 的工作目标，公开办事事项，全面梳理

最多跑一次 事项的申请材料、办理时限、流程图、表单及示范文本等，并在各镇（街道）便民窗口摆放办事指南手册，实行首问告知，最大限度地提高即办件比例。在辖区广泛宣传 最多跑一次 改革工作，特别是针对集中权力下放的事项和群众关心的办事事项，通过 健康温岭 微信、《温岭日报》等渠道广为宣传，《温岭日报》等渠道广为宣传，营造良好氛围。

优化服务举措。实现放射诊疗许可项目全程 零次跑 ，

每个环节需要如何办理，需要哪些材料，局行政审批工作人员在有意向开展医学影像科诊疗科目的医疗机构办理执业许可时，讲得清清楚楚，并罗列办理放射诊疗的具体办事程序及所需提交的材料等一系列清单。当一个环节即将收尾时，会带着下一环节的指导上门，两个环节实现无缝衔接。在医疗机构执业许可审批过程中，实行全程免费上门指导，在设置许可要求相对人提供平面图时，就对医疗机构各功能间布局进行指导，对设计图纸进行审查。在装修时，又到现场进行指导。

创新 就近 办理。针对部分门诊部、诊所、村卫生室，由于受网络知识、计算机技术等限制，不能很好地开展网上办理工作情况，市卫生健康局在城东、箬横、新河三个镇（街道）开展医师、护士等执业许可代办服务，当事人可到附近镇（街道）咨询执业许可等情况，对符合条件的由代办人员帮助进行网上申请，对提交材料进行初步审查，加盖医疗机构公章后邮寄至市行政审批中心卫生健康窗口，窗口办理人员在收到申请材料后进行线上线下审核，审核通过后将医师、护士执业证书邮寄给申请人，从而实现 用最短的时间、跑最短的路 ，助力我市 最多跑一次 。据悉，这项工作今后将逐渐实现全市各镇（街道）全覆盖。

预防流感开课啦



为做好幼儿园传染病防控工作，为幼儿健康快乐成长营造良好环境，1月16日，东部产业集聚区卫生院医务人员到东部新区幼儿园，给大班小朋友、保育员及教师们上了一节 预防流感 的健康课。

本报通讯员 应佳瑶摄



把健康带回家 情暖流动人口

1月18日，市卫生健康局、新河镇人民政府联合开展 把健康带回家 流动人口健康宣传关爱服务活动。当天，市计生协曙光义工和新河镇卫生院医师来到屿头村，向群众分发健康宣传材料、避孕药具等，现场义诊服务110人次，发放宣传资料780多份（册）、避孕套200盒。

本报通讯员 林琪 戴永根摄

温岭市2018年城乡居民健康素养监测报告出炉 居民健康素养水平 五年提了八个百分点

本报讯（通讯员陈爱君 冯梦祝 李红）市疾控中心监测报告显示：2018年温岭市居民健康素养水平为18.6%，即我市每100个15~69岁常住人口中，有近19个人具备基本健康素养，既了解基本知识理念，又具备健康生活方式，还掌握基本健康技能。近年来，我市积极提高居民健康素养水平，从2013年的10.41%，上升到2018年的18.6%。

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务，并运用这些信息和服务作出正确决策，以维护和促进自身健康

的能力。2018年11月、12月期间，市疾控中心首次组织对全市16个镇（街道）开展居民健康素养监测，调查2578名15~69周岁的居民，并回收有效问卷2569份。

健康素养水平由高到低依次为：安全与急救素养55.83%，科学健康观素养47.04%，健康信息素养28.52%，慢性病防治素养26.31%，传染病防治素养20.19%，基本医疗素养14.88%。

据调查结果分析：居民教育水平越高，健康素养水平越高；机关事业单位健康素养水平明显高于其他职业；农民健

康素养水平偏低；学生低于全市平均水平；城区街道健康素养水平明显高于各镇；25~29岁青年组最高（35.97%），中老年水平偏低；女性略高于男性。

下阶段，我市将继续贯彻落实新时期卫生健康工作方针，坚持政府主导和多部门协助，共同推进 健康温岭 的目标实现，进一步加强儿童、中老年、农村地区居民等健康素养薄弱人群的健康教育和健康促进工作，加强健康医院、健康学校、健康家庭等场所健康促进，加强新技术推广应用，加强科学研究和学术交流。

大溪镇计生协 三服务 受欢迎

本报讯（通讯员罗宝忠 王仁）大溪镇计生协坚持以人民健康为中心，深入基层开展 三服务 活动，深受群众欢迎。

义诊活动为群众送健康服务。1月10日，大溪镇计生协联合大溪中心卫生院来到洋澳村，为村民开展义诊活动。在村部，8名医务人员为村民免费测血糖、

量血压，提供细致的看病诊疗。同时，还为村民开展健康知识讲座，讲解常见病、多发病的预防诊治知识，并向村民免费赠送常用药品、健康宣传资料及小礼品。这次义诊为该村80多名村民送去了健康服务。

知识讲座为村民送去安全服务。台州森林包装有限公司有

2000多名外来民工，镇计生协针对大部分民工春节返乡的实际情况，于1月18日上午在该公司开展 把健康带回家 流动人口安全、健康知识宣教活动，围绕坐车安全、传染病防治、应急救护、卫生饮食等方面对民工进行宣传讲解，还发放了相关宣传资料、纪念品和避孕套，确保广大民工节日安全、身体健康。

上门慰问为特殊家庭送温暖服务。1月16日开始，大溪镇计生协组织协会理事，分头上门对全镇各村的计生特殊家庭进行慰问，给他们送去慰问金和节日的礼物，在座谈中征求意见建议，主动为他们排忧解难，让他们感受到党和政府的关怀、温暖。

优生优育微课堂

长期服用口服避孕药对生育有影响吗？

当前使用比较广泛的复方短效口服避孕药，因为其所含激素的剂量非常小，对以后的生育基本上是没有影响的。

短效口服避孕药的作用，主要是通过抑制排卵让卵巢得到休息，一旦决定要生孩子，停药以后就会恢复排卵，来月经

就可以准备正常怀孕，因此不会影响生育。

有些长效避孕药因所含激素的剂量比较大，除了对女性的

身体有些影响外，有时也会对胎儿的健康造成影响，所以服用长效避孕药者建议停药6~12个月后再怀孕。

春节慰问送关怀



1月24日，市卫生健康局在市医疗急救指挥中心开展2019年春节慰问暨院前急救工作座谈会，给急救人员送上慰问金和春节礼包。

市卫生健康局、市计生协还对市医疗顾问、离退休老干部、雷公山哨所工作人员、计生贫困家庭等开展新年慰问，向他们送上慰问金和新年的美好祝福。

本报通讯员 林一鸣摄